

高扬起奋进新时代的伟大旗帜

全景透视人民解放军天安门广场全新升旗仪式

新华社北京1月1日电 日出东方，叩启苍穹。世界的目光再一次聚焦北京天安门广场——

1月1日清晨，在这个举世闻名的广场上，一场全新调整、规模盛大的升旗仪式隆重举行，致敬昂首进入新时代的伟大祖国。

经党中央批准，自2018年1月1日起，由人民解放军担负国旗护卫和礼炮鸣放任务。这是任务调整后，人民解放军仪仗队和军乐团首次执行天安门广场升旗仪式。

吹响奋进号角

7时32分，雄伟的天安门城楼上，8名解放军军乐团礼号手齐声吹响升旗号角，激越嘹亮的号声划破长空，传递出奋进新时代、阔步新征程的自信与豪迈。

22秒的号角声余音未了，96名解放军仪仗队员英姿勃发，护卫着鲜艳的五星红旗，从城楼中间券门出发，齐步走上饱经历史沧桑的金水桥。金水桥南侧，30名礼兵分列两侧，行注目礼。

国旗是国家的标志和象征。维护国旗尊严，就是维护国家尊严。

护旗编队气势如虹。陆海空军国旗组的3名官兵走在队伍最前面，3名陆海空军分队长、90名陆海空军队员紧随其后，官兵们稳健的脚步英姿勃发，坚定的目光充满自豪。

天安门广场上，来自各地的9万多名群众冒着严寒，静静等候庄严时刻的到来。不论年长的、青春的、稚嫩的，大家不约而同望着天安门城楼的方向，现场气氛随着越来越近的铿锵脚步热烈起来。

此时此刻，人们怎能忘记，中华民族百年来屈辱抗争的历史。从鸦片战争到中华人民共和国成立前，外国侵略者迫使中国政府签订了1000多个不平等条约、协定、章程、合同。《辛丑条约》签订后，盘踞在前门城楼上的美军在城墙上设置了炮位，把前门城楼变成了美军的“要塞”，一占就是20年。

此时此刻，人们不会忘记，为了民族复兴，



▲1月1日，北京天安门广场举行隆重的升旗仪式，这是由人民解放军担负国旗护卫任务后，首次举行的升旗仪式。 新华社发

无数仁人志士不屈不挠、前仆后继，进行了可歌可泣的英勇斗争。特别是1921年中国共产党成立和1927年党绝对领导下的人民军队诞生，中国人民谋求民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福的斗争就有了主心骨，中国人民就从精神上由被动转为主动。

1949年10月1日，新中国第一面五星红旗在这里升起，中国人民从此站起来了，踏上富起来、强起来的伟大征程。

展示大国风范

7时33分，护旗编队走出金水桥，由齐步换正步行进。3名分队长迅速拔出军刀，行举刀礼。同一时间，90名队员由肩枪换为端枪，护卫国旗威武行进。

自1927年建军以来，一代代人民子弟兵血脉相传，人民军队不断发展壮大、从胜利走向胜利。党的十九大庄严宣告中国特色社会主义进入新时代，国防和军队建设也进入新时代。

不远处，观看升旗仪式的人们注目凝视，宽阔的天安门广场一片肃然，只有铿锵有力的

脚步声在激荡人心。

这样的脚步声，人们并不陌生。2015年9月3日，习近平主席第一次在天安门广场检阅共和国武装力量，宣布中国将裁减军队员额30万。两年多时间过去，这支军队实现整体性革命性重塑，体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新，正向着建设世界一流军队的目标奋进。

作为中国武装力量主体，为建设共和国、建设共和国、保卫共和国立下不朽功勋的人民解放军，肩负着维护国家主权安全和领土完整的神圣使命。护卫国旗，就是护卫国家、护卫人民。

这次新调整的升旗方案，增加护旗编队阵容，编设迎旗护旗动作，充分展现了新时代大国风范和强军风采。

新时代、新面貌——这铿锵有力的步伐，展示了人民军队奋力实现党在新时代的强军目标、全面建成世界一流军队的坚定决心。

新时代、新气象——这铿锵有力的步伐，

彰显着中国人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，不断发展中国特色社会主义道路、理论、制度、文化的坚定自信。

新时代、新征程——这铿锵有力的步伐，传递出久经磨难的中华民族实现伟大复兴的雄心壮志。

凝聚复兴伟力

行进至天安门广场升旗区后，护旗编队面向国旗杆基座分区站立，国旗组3人齐步走上基座，做好升旗准备。

“向国旗——敬礼！”分队长董世伟、李振、郝卫坚同时下达口令。7时36分，军乐团现场演奏《义勇军进行曲》。在雄壮的国歌声中，29岁的升旗手郭凤通按下电钮，奋力将鲜艳的五星红旗抛向天空，护旗官兵立正敬礼。

“起来，不愿做奴隶的人们……”迎着新年的第一缕晨曦，五星红旗冉冉升起，全场高唱国歌。

46秒后，国旗升至杆顶，飘扬在祖国的蓝天，现场气氛愈加热烈，人群中爆发出如潮的掌声、欢呼声。

短短46秒，回荡着古老国度的百年沧桑；短短46秒，凝聚起民族复兴的磅礴力量；短短46秒，升腾起亿万人民的憧憬希望。

来自江苏南京的邹向前是一名转业军人。他兴奋地告诉记者，随着中国日益走近世界舞台中央，党的面貌、国家的面貌、军队的面貌、中华民族的面貌发生了前所未有的变化，天安门广场必将成为世界瞩目的中心，他为身处这样的伟大时代倍感骄傲。

橘红色的朝阳洒向大地，军乐团奏响《歌唱祖国》的动人旋律，现场许多人情不自禁放声歌唱。

这一刻，天南海北的口音汇成共同的真挚情感——“歌唱我们亲爱的祖国，从今走向繁荣富强”！

这一刻，各种各样的语调聚成一样的自信豪迈——“我们的生活天天向上，我们的前途万丈光芒”！

沐浴着新时代的阳光，勤劳勇敢的中国人民在实现中华民族伟大复兴的征程上阔步前进。

中共一大会址纪念馆 去年参观人次创纪录

据新华社上海1月1日电 中共一大会址纪念馆1月1日向媒体介绍，2017年全年纪念馆参观人次达83.5万，刷新了参观人次纪录。

元旦假期 全国接待国内游客1.33亿人次

据人民日报北京1月1日电 元旦假期，全国旅游市场运行平稳、供给充足、喜庆祥和，经国家旅游局数据中心综合测算，元旦期间，全国共接待国内游客1.33亿人次，同比增长11.08%，实现国内旅游收入755亿元，同比增长11.22%。

去年中国电影票房逾559亿元

据人民日报北京1月1日电 来自国家新闻出版广电总局电影局的数据显示，2017年全国电影总票房达559.11亿元，较上年同期增长13.45%。城市院线观影人次为16.2亿，比上年13.72亿增长18.08%，电影产业发展态势良好。

普查数据显示—— 全国地方戏曲剧种共348个

据人民日报北京1月1日电 记者日前从文化部获悉：经过两年的努力，全国地方戏曲剧种普查数据已全部入库，普查前期工作已完成。据了解，截至普查标准时间2015年8月31日，全国有348个剧种，其中分布区域在2个省市区以上(含)的剧种48个，分布区域仅限1个省区市的剧种300个。

4公司加入丰田电动车新公司

据新华社东京1月1日电 据日本媒体日前报道，日本铃木、斯巴鲁以及丰田集团的大发工业和日野汽车4家公司已决定加入由丰田汽车公司主导的电动汽车技术研发新公司，以共享相关知识、降低成本、加速研发进程。

亚吉铁路开始商业运营

据人民日报约翰内斯堡1月1日电 亚的斯亚贝巴消息：1月1日，由中国中铁、中土集团承建并运营维护的埃塞俄比亚至吉布提标准轨距铁路(亚吉铁路)商业运营开通仪式在亚的斯亚贝巴火车站举行。

·微言·

①新快报[生死7分钟！南京最美女医生跪病床做生命的“托举” 从鬼门关救回女婴]对于身穿白大褂的医务人员来说，一路跪地抢救生命，他们并没时间考虑太多。这一跪，用生死时速从鬼门关救回了婴儿，付出一切去挽救生命，这是医者仁心，更是医者天性！向医务工作者致敬！

②南方都市报[转发致敬！姚明10年不懈推动象牙禁贸，终获反响：没有买卖就没有杀害]十年来，中国篮球巨星姚明坚持不懈推动象牙禁贸，多次远赴非洲陪伴大象孤儿，提交相关政协提案……姚明曾说：购买象牙就等于购买了一颗子弹。多年的念念不忘终有回响，自2017年12月31日起，中国全面禁止象牙贸易。

自动化码头效率高

据人民日报 1月1日，在新年第一船“以星艾斯库累普”轮作业中，青岛港自动化码头创出单机平均36.7自然箱/小时的高效，继续保持世界最高效率。当日，青岛港3000多名码头工人奋战在一线，全港靠离船舶130多艘次；青岛前湾联合集装箱码头整船换装达到15780标准箱，创出全国沿海港区最高量。



2018年，这些税改与你的钱包有关

新华社北京1月1日电 税收关系国家“钱袋子”，更牵动每个纳税人的“钱包”。进入2018年，为推动经济高质量发展，税制改革无疑将加快步伐，更多相关部署将落地生效。那么，哪些税改与你息息相关？

环保税：从1月1日开始企业事业单位等污染环境要缴税

2018年1月1日，《中华人民共和国环境保护税法》正式施行，我国将迎来一个新的税种——环境保护税，征收排污费成为历史。

环保税向谁开征？环保税法明确：直接向环境排放应税污染物的企业事业单位和其他生产经营者为环境保护税的纳税人。

环保税怎么收？根据污染物排放浓度实行差别化征税，即多排放多缴税。

“环保税的到来，意味着我国在完善绿色税收体系上走出了突破性的一步，强化了税收对生态环境保护的力度。”中国财政科学研究院院长刘尚希说。

环保税缴到哪里？全部作为地方收入。据悉，目前，多地结合实际已为开征环保税确定了适用税额，做好开征保障，相关企业也加大了环保投入。这个税种增加的环保资金，将用于让地方政府更好地治理污染。

增值税：金融投资者今年开始要考虑税收成本

包括银行、信托公司、公募基金管理公司及其子公司、证券公司及其子公司……对资管产品管理人来说，今年开始要考虑

增值税的事儿了。

从2018年1月1日开始，资管产品管理人要对资管产品运营业务的收益按照3%的征收率缴纳增值税。

北京国家会计学院财税政策与应用研究所所长李旭红说，对资管产品管理人征税，并不一定直接影响投资者的收益，但对金融收益及金融市场稳定会起到调节作用。站在金融机构的角度，今后，金融产品的创设及定价需综合考虑税收成本因素。

车辆购置税：汽车购置税恢复至10%，新能源汽车继续免征

“购置税七五折倒计时还有××天”……2017年末，不少汽车经销商商用车购置税优惠政策作为卖点，吸引顾客抓住这一波税收利好购车。

自2018年1月1日起，对购置1.6升及以下排量的乘用车，由2017年按7.5%的税率征收车辆购置税恢复至按10%的法定税率征收。

不过，自2018年1月1日至2020年12月31日，国家对购置的新能源汽车继续免征车辆购置税。

“取消折扣主要出于环境保护考虑。”李旭红说，2018年，车购税的政策调整由原有的普惠性优惠，转为新能源的专项税收优惠。政策更具针对性，预期会产生良好的环保效应。

关税：部分进口食品、保健品、药品等消费品税率大幅下降

2018年，我国部分消费品和原材料迎来关税大调整，调整

后税则科目总数为8549个。

自2017年12月1日起，降低部分消费品进口关税，平均税率由17.3%降至7.7%。涵盖食品、保健品、药品、日化用品、衣着鞋帽、家用设备、文化娱乐、日杂百货等各类消费品，共涉及187个8位税号商品。

此外，自2018年1月1日起，取消钢材、绿泥石等产品出口关税，并适当降低三元复合肥、磷灰石、煤焦油、木片、硅铬铁、钢坯等产品出口关税……

李旭红说，一系列关税调整举措，充分体现中国坚定不移推行国际贸易自由化的决心，反映了我国与全球合作共赢的态度和自信。

水资源税：征收试点范围新增北京等9地

从2017年12月1日起，在北京、天津、山西、内蒙古、河南、山东、四川、宁夏、陕西等9省市区开征水资源税，这是继2016年7月1日河北省率先试点后，我国水资源税改革再迈关键一步。

“此次水资源税改革扩大范围，一个重要原则是税费平移，总体不增加企业和居民正常生产生活用水负担。”财政部税政司司长王建凡说。

依据不同取水水质实行差别税额，地下水税额高于地表水，对特种行业从高征税，对限额内农业生产取水免税……

“水资源关乎国计民生、生态安全。”国家税务总局财产和行为税司司长蔡自力说，2016年新纳入试点9省市区水资源费共计收入133亿元，征收水资源税收入意义并不大，但生态意义、绿色意义很大，以税收调节作用助推实施最严格的水资源管理制度。

地方税：加快完善税收法律制度框架

2017年12月27日，十二届全国人大常委会第三十一次会议表决通过烟叶税法和船舶吨税法，将于2018年7月1日起施行。从暂行条例上升为法律，这两部税法表明我国在落实税收法定原则方面迈出了坚定的步伐，也意味着2018年我国税收法定进程将全力加速。

“将税收暂行条例上升为法律是一种新的尝试，对今后解决税收暂行条例上升为法律提供借鉴和参考。”北京大学法学院教授刘剑文说，税收法定的提速，是加强国家治理体系和治理能力现代化进程中的一个重要举措。

谈到下一步如何深化税收制度改革，财政部部长肖捷在刚刚闭幕的全国财政工作会议上表示，要围绕优化税制结构，加强总体设计和配套实施，推进所得类和货物劳务类税收制度改革，加快健全地方税体系，提升税收立法层次，完善税收法律制度框架，形成税法统一、税负公平、调节有度的税收制度体系。